

Para una empresa tan grande cual es levantar a España y conducirla por el camino del Imperio, se necesitan tres cosas: un mando, una disciplina y una obediencia.

FRANCO



# Imperio

Año XI • Número 3020 • ZAMORA, Domingo 29 de Septiembre de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

Nosotros, ahora, que-  
remos el puesto de  
vanguardia, el primer  
puesto para el ser-  
vicio y el sacrificio.

José Antonio

## Negociaciones del nuevo tratado comercial hispano-argentino

Continúan con normalidad y son seguidas con interés por los centros políticos y económicos

BUENOS AIRES, 28.—Las negociaciones del nuevo tratado de comercio hispano-argentino continúan normalmente y son seguidas con gran interés por los círculos políticos y económicos. Los delegados se reúnen en el edificio del Banco Central, sede de todas las actividades financieras de la nación.

Se tiene entendido que las conversaciones se encuentran todavía en su fase preliminar, pero se cree que a principios de la semana próxima entrarán en el período de proposiciones concretas. El subsecretario español de Asuntos Exteriores, don Tomás Suñer, ha deliberado extensamente con el jefe de la delegación argentina, señor Miguel Miranda.

Los periódicos, después de haber destacado con gran relieve la llegada de la misión española, dedican menos atención a la marcha de las negociaciones. Sin embargo, esta es la costumbre habitual, cuando los negociadores de un acuerdo no facilitan indicaciones acerca de sus actividades. Así, por ejemplo, se recuerda que las conversaciones para el reciente acuerdo ang-argentino sólo obtuvieron en la prensa un limitado espacio hasta que llegaron a su fin.—Efe.

Vino de honor al coronel Bono en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 28.—En la Dirección General de la Aeronáutica civil argentina se ha ofrecido un vino de honor al coronel Bono, director de la Aviación civil española, y a los miembros de la misión comercial y aeronáutica española. Bindió el comodoro del Aire argentino Luis Brizuela, por los destacados vínculos que unen a los dos países. Contestó el coronel Bono con palabras de agradecimiento, en las que puso de manifiesto la gran amistad entre ambos países y la camaradería de los argentinos para con la misión económica española.—Efe.

El "Cabo de Hornos" recaló en el puerto de Barcelona.

BARCELONA, 28.—Esta mañana a las doce recaló en el puerto el trasatlántico español «Cabo de Hornos» procedente de Buenos Aires y escalas. Han llegado cuatrocientos pasajeros. El buque trae un cargamento compuesto de cuatro mil ochocientos cincuenta y dos toneladas de trigo; trescientas diez y nueve de sebo comestible; ciento seis de cuero; doscientas veinticinco de carne; doscientas veintinueve de carne congelada y otras mercancías.

Entre los pasajeros figura el agregado comercial a la Embajada argentina D. Jorge Casals acompañado de su esposa; Jaime de Foxá vizconde de Eboli, conde de Aguilera de la compañía; conde de Zaldivar e hijas y varios religiosos y religiosas.

Entre éstas figuran varias hermanas franciscanas de la Inmaculada que vienen de Chile donde han visitado varias casas de su Orden y otras de la Orden Oblata que se dirigen a Ciempozuelos donde se celebrará el capítulo general de la Orden. También viene el religioso P. Enrique Gabia que permaneció siete años en el convento de los Camilos de Lima, fundado en 1923 por religiosos españoles y el misionero boliviano P. Jacinto Benturi que se dirige a Florencia en busca de misioneros. También regresan a la patria sesenta y cinco repatriados españoles, cuarenta y seis embarcados en la Argentina y diez y nueve en el Brasil.—Logos.

Comisión argentina en Bilbao.

BILBAO, 28.—Se hallan en Bilbao los comisionados del Gobierno argentino para efectuar contratos navales en Europa. Han visitado los astilleros de la Constructora Naval y de la Euzkalduna que les han causado una impresión extraordinaria. Esta tarde saldrán para San Sebastián, desde donde irán a París y a Italia,

visitando en este último país los astilleros de Génova.—Logos.

Estancia en León del embajador argentino en España.

LEON, 28.—Anoche llegó a esta capital el encargado de Negocios de la República Argentina en España, don Rafael de Labougle. Esta mañana visitó los principales monumentos de la ciudad y recogió datos para un libro que tiene en preparación sobre las antiguas comunidades de Castilla y León.—Logos.

## En Río de Janeiro se clausuró el Congreso Internacional de la U. P. A. E.

El discurso del presidente de la delegación española fué acogido con entusiastas aplausos de los asistentes

## Commemoración de la liberación de Toledo y su glorioso Alcázar

Los defensores de la fortaleza recibieron la comunión de manos del obispo auxiliar

TOLEDO, 28.—Continúan los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y su Alcázar. Esta mañana hubo una misa de comunión en la gloriosa fortaleza, recibiendo la sagrada comunión de manos del obispo auxiliar, numerosos defensores. A las once dió comienzo la misa de campaña; asistieron el cardenal primado doctor Pla y Deniel; el teniente general Moscardó, numerosos generales, y jefes y oficiales de distintas armas y la Diputación y el Ayuntamiento en corporación.

Daba guardia al altar un escuadrón de la Guardia civil. Una compañía del regimiento Cantabria número 39 rindió honores al teniente general Moscardó y al cardenal primado. También asistieron al acto la junta directiva de la Real e Ilustre Cofradía de la Purísima Concepción, de San Francisco el Grande, de Madrid, cuyo estandarte figuraba a la derecha del altar.

La banda de música interpretó diversas composiciones y el himno nacional en el momento de alzar.

Terminada la misa se trasladó procesionalmente la imagen de Nuestra Señora del Alcázar a su capilla de la catedral. Al llegar la virgen se cantó un solemne Te Deum y la Salve popular.

Los defensores del Alcázar se han reunido más tarde en una comida de hermandad.—Logos.

Posesión del nuevo director del Instituto de Cultura Hispana

MADRID, 28.—Esta mañana en el salón de actos del antiguo Consejo de la Hispanidad ha tenido lugar el acto de toma de posesión del nuevo director del Instituto de Cultura Hispana profesor Ruiz Jiménez.

Al acto asistió el ministro de Asuntos Exteriores, director general de Política Exterior, de régimen in-

## La "línea francesa" aceptada en la Comisión Política y Territorial como frontera italo-yugoslava

Yugoslavia anuncia que no firmará el tratado con Italia ni retirará sus tropas de Istria

PARIS, 28.—La Comisión política y territorial de Italia de la Conferencia de la Paz ha aprobado oficialmente, por doce votos contra cinco y tres abstenciones la «línea francesa» de compromiso como futura frontera italo-yugoslava.

Previamente la citada comisión rechazó una proposición yugoslava en la que se pedía que el asunto en cuestión fuese remitido a los «cuatro grandes».—Efe.

Yugoslavia amenaza

PARIS, 28.—Yugoslavia ha amenazado con negarse a firmar el tratado de paz con Italia y a retirar sus tropas del noroeste de Istria, en vista de la aprobación de la llamada «línea francesa» de compromiso como frontera con Italia.—Efe.

El tratado con Italia no debe hacerse bajo el dictado de las potencias

PARIS, 28.—Después de aprobar la Comisión política y territorial para Italia en la Conferencia de París la «línea francesa» como frontera italo-yugoslava, el delegado del Gobierno de Belgrado hizo la siguiente declaración: «La delegación yugoslava no tiene otro remedio que declarar, en nombre del Gobierno de Yugoslavia que no firmará el tratado de paz con Italia ni retirará sus tropas del noroeste de Istria si la decisión final sobre la frontera se basa en la llamada «línea francesa». El Gobierno yugoslavo considera que el tratado de paz con Italia no debe hacerse bajo el dictado de ninguna potencia, sino sobre una base amistosa. Las partes directamente interesadas deben mostrar su comprensión. La aceptación de la «línea francesa» supondría iniciar mal las relaciones con Italia y crearía un precedente sumamente peligroso para las futuras relaciones entre las naciones».—Efe.

## ¿SE HA CASADO MANOLETE?

UNOS DICEN QUE SI Y OTROS QUE NO

MADRID, 28.—Se asegura que el diestro Manuel Rodríguez «Manolete» ha contraído matrimonio con la artista Antonia Lupino. La ceremonia se celebró en la intimidad y asistieron el apoderado del torero, el doctor Zum-I y familiares de los contrayentes.—Logos.

Córdoba desmiente el enlace

CORDOBA, 28.—Se ha desmentido el rumor que ha circulado muy insistentemente por Córdoba de que «Manolete», durante su estancia en esta ciudad había contraído matrimonio con una artista.—Logos.

## Escuadrillas de superfortalezas equipadas con bombas atómicas estuvieron preparadas para enviarlas a Europa

Mientras el cambio de notas entre Estados Unidos y Yugoslavia por el incidente de los aviadore

WASHINGTON, 28.—Los Estados Unidos estuvieron a punto de

enviar a Europa cuatro escuadrillas de superfortalezas volantes equipadas con bombas atómicas, cuando se efectuaban los cambios de notas entre Norteamérica y Yugoslavia por los incidentes de los aviones yanquis; el secretario de Estado Byrnes, lo impidió en el último minuto, según una noticia de Washington que publica el diario «New York Post».

El Departamento de Guerra ha rechazado hacer comentario alguno a dicha noticia, que procede de un corresponsal que a primeros de esta semana declaró que superfortalezas volantes tripuladas por hombres adiestrados en el manejo de bombas atómicas habían sido enviadas a las bases militares de Alaska y de las islas Aleutinas. La noticia de hoy fué calificada por un funcionario del Departamento de Guerra de «golpe muy fuerte» y agregó que no sabía si dicho organismo haría alguna declaración acerca de ella.—Efe.

Truman invita a los cadetes a prepararse para la defensa de la nación

WEST POINT, 28.—El presidente Truman, en un discurso pronunciado en la Academia militar, ha manifestado a los cadetes que él confía que el mundo tendrá en el futuro «una paz permanente». Esto no obstante, el presidente ha exhortado a los futuros oficiales del ejército norteamericano a prepararse para la defensa de la nación.—Efe.

EE. UU. Gran Bretaña y Canadá quieren convertir el Artico en una gigantesca base militar afirma «Pravda»

LONDRES, 28.—El órgano oficial soviético «Pravda» en un editorial divulgado por Radio Moscú acusa a los Estados Unidos, Canadá y Gran Bretaña de querer convertir el océano Artico en una gigantesca base militar.—Efe.

## Turquía adopta medidas militares extraordinarias

Sobre la administración de los Dardanelos la U. R. S. S. le dirige una nota

La pretensión soviética no tendrá el apoyo de Londres por ser contraria a los acuerdos de Potsdam

ESTAMBUL, 28.—El Gobierno turco ha adoptado medidas militares extraordinarias y está preparado para cualquier eventualidad, según noticias de la agencia «United Press», atribuidas a los círculos solventes de Turquía.—Efe.

La pretensión soviética no tendrá el apoyo de Londres por ser contraria a los acuerdos de Potsdam

LONDRES, 28.—Un portavoz de asuntos exteriores calificó la nota soviética dirigida a Turquía como «un intento para quitar todo valor al acuerdo de Montreux, que es el acuerdo internacional vigente sobre la administración de los estrechos». Agregó que el Gobierno británico no podrá apoyar la pretensión de que el acuerdo de Potsdam invalida

el convenio de Montreux. «Lo único que se acordó en Potsdam—agregó—fué que las tres grandes potencias entraran en discusiones preliminares—no negociaciones como dice la nota soviética—con Turquía, con el fin de indicar sus puntos de vista antes de la revisión del convenio de Montreux. No hubo intención de restar valor a este tratado que, por otra parte, contiene disposiciones para su revisión».—Efe.

## DIMITIÓ EL GABINETE EGIPCIO

ALEJANDRIA, 28.—El Gobierno egipcio ha presentado la dimisión, según anuncia la agencia «Réuter».—Efe.

Prepárate para dar en el día de la Fiesta de la Flor un alto ejemplo de caridad y patriotismo.

WASHINGTON, 28.—La revista «Vital Speeches» («Discursos vitales»), que recoge todas las manifestaciones de interés universal, reproduce en un número reciente el texto completo del discurso pronunciado por el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, ante las Cortes en Madrid, el día 13 del pasado mes de mayo.—Efe.

Un discurso del Caudillo reproducido íntegramente por una revista norteamericana

terior del Ministerio, director general de Cinematografía y Teatro, consejeros del Instituto, alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores, del Instituto de Estudios Hispánicos y numerosos escritores y periodistas.—Logos.

# Semblanza militar del Caudillo

Por R. MACÍAS SERRANO  
COMANDANTE

La dotta razón en la política; la gracia auténtica y hábil para conducir sus riendas frente a un mundo irritable, rabioso, herido con sus propias actividades y errores; su fiel, casi divina inspiración. Su Gobierno —como él mismo ha definido— «se apoya en los principios de la ley de Dios, en el servicio de la Patria y en el bien general de todos los españoles»; han agigantado tanto la colosal figura del primer hombre de la España de hoy, Francisco Franco Bahamonde, que su caudillaje de guerra y paz, ha eclipsado sus prodigiosas virtudes militares.

El perfecto modelo de soldado que se descubre al recorrer su biografía, queda olvidado; mas siempre resultará aleccionador, volver páginas atrás —prueba que no resisten muchos españoles— y también porque desde los tranquilos días infantiles hasta aquellos trágicos momentos que España clama por su Salvador, hay una recta trayectoria, dura, exacta, vigilante, tensa, ganada a sí misma, día a día, hora a hora que es clave y cifra de la gloria que alumbró al Caudillo Franco.

Nace Francisco Franco en el último decenio del siglo pasado y el aire español se debió conmover ante aquel don del cielo. Niño, muy niño aún, puso sus ojos en el mar; pero había de ser la espada la que encerraría su destino para que fuera signo de la moderna España.

Muy joven ingresó en la Academia de Infantería. Sus rasgos físicos eran tan infantiles que parecían débiles y por ello se le intentó dar un fusil especial, de menos peso que el ordinario, mas su espíritu era tan recto y fuerte que alajó la proposición diciendo: «Yo puedo con lo que pueda el más fuerte de mi sección»; con lo que se preparaba con el ejercicio de las armas para un esfuerzo superior.

Aleccionado así, cuando sale de la Academia —advertida su inteligencia con la inquietud patriótica que le han despertado los estudios militares— deja la cómoda guarnición de provincia y salta a Marruecos donde se le ofrecía luchar por España. Al pedir voluntarios para la creación de los Regulares, el teniente Franco es el primero. Y desde el bautismo de fuego al regar con su sangre la tierra africana su nombre va tomando eco en las anales de la Patria.

Cuando el coronel Millán Astray fue designado para fundar la Legión, no dudó en telegrafiar al comandante Franco, pues ya los méritos que encerraba aquella encendida vocación militar, le hacían un valor impercedero.

Franco no dudó. Volvió a África, ahora para merecer y llegar a ser el primer jefe de la campaña. Nombres y acciones van jalando de tal forma esta etapa de su vida, que ya su nombre es como un talismán. Y así, asediada la posición de Tifariti, un puñado de españoles está a punto de caer en manos del enemigo... Pero un avión les lanza este mensaje: «Franco ha llegado a Tetuán y se dispone a libertaros». Y el defensor de la posición, con un helicóptero, trezando con rayos del sol la fama del invicto jefe contestó: «Si viene Franco, ¡resistiremos!».

Con la Dictadura consiguió llevar la empresa marroquí a la victoria. Luego, ascendido a General es designado para cumplir una de las más altas misiones militares: La enseñanza. Desde su puesto de Director de la Academia General Militar, forma a la oficialidad del Ejército con un certero juicio de unidad de doctrina. La obra, con la proclamación de la República, quedó truncada, como una

de esas esbeltas columnas que se ven entre ruinas; rota, pero en pie.

Eran aquellos momentos inciertos y el joven General —ante todo hombre de buena fe— aun con el caos que se avizoraba, escribió: «Es mi firme voluntad respetar y acatar, como hasta hoy, la soberanía nacional». Fidelidad para siempre a la Patria, aunque «Disciplinal... que reviste su verdadero valor, cuando el pensamiento aconseja lo contrario de lo que se manda...» El contrapunto dramático en que está España para llegar al 18 de julio, con su corazón de soldado, ya está descubierto, pero su actitud será serena y caballerosa, hasta que llegó el momento en que el Estado Español no se pudo bastar soberanamente.

Entonces, aquel soldado, desde su disimulado destierro, siente la voz dolorida de España. Y fué el alma del levantamiento, el aire en el paso del Estrecho, la maestría para liberar el sur, el impulso para llegar al Mediterráneo, la concepción genial de la campaña catalana. «Su característica sonriente es como la luz de la victoria española y su nombre firma toda una auténtica Cruzada de la nación y el Ejército Español».

Pró no fué sólo Caudillo de la guerra, sino también de la paz y frente a todos los embates del mundo, su política resulta ya clásicamente norma y guía del Estado.

Mas por debajo del genial estratega o por encima del gran político está siempre su inicial esencia de soldado, modelo perfecto, gloria y honra del Ejército, aval de su moderna y alta historia. Porque en todas sus actitudes y política está la de centinela que no duerme ni se releva, siempre atento al horizonte de España, pues el destino de victoria a que él la condujo es una página gloriosa que ya nadie le puede borrar.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).



## II CONCURSO DE PRENSA SOBRE EL "DOMUND"

### B A S E S

La Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias convoca su segundo Concurso periodístico para estimular la propaganda misional a favor del «DOMUND». Domingo Mundial de la Propagación de la Fe —que este año se celebrará el 20 de octubre próximo. El pasado año tuvo este Concurso un éxito decisivo entre los periodistas españoles; por ello, la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias ha aumentado la cuantía y número de los premios.

Al publicar la siguiente convocatoria, la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias agradece la colaboración eficazísima de la Prensa española y pone a su disposición para toda clase de trabajos e informes la Oficina de Información Misional —O. F. I. M.— en la Secretaría del «DOMUND». Plaza de las Comendadoras, 11. Madrid. Teléfono 37568.

1.—Se crean tres premios de 1.500 de 1.000 y de 500 pesetas, respectivamente, para premiar los mejores artículos sobre el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Los artículos habrán de ser publicados en Semanario o Diario de la Prensa española antes del 25 de octubre.

2.—Se crean tres premios de 1.000 750 y 500 pesetas, respectivamente, para premiar los mejores reportajes sobre el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Los reportajes habrán de ser publicados en diarios o semanarios de la Prensa española antes del 25 de octubre.

3.—El jurado encargado de la lectura y adjudicación de los premios se compondrá de los directores de los periódicos madrileños y dos representantes de las Obras Misionales Pontificias.

4.—Los artículos serán enviados a la Secretaría del «DOMUND» en la semana siguiente a su celebración.

5.—El fallo se hará público el tercer domingo de noviembre.

La revolución fundamental del cine. 1926.—Llega la palabra a la pantalla.—Recogida en un alarde editorial de «MARCA». —1946

### Celuloide

presenta «los veinte años del cine sonoro».—Las mejores firmas del cinematógrafo, en cien páginas.—La historia gráfica de veinte años.

#### Seguridad e higiene del trabajo (2)

Comités de Seguridad e Higiene con la misión que a ellos les es asignada en la disposición reguladora. Dichos Comités deberán estar presididos por un Ingeniero, Arquitecto o persona titulada designada por la Empresa, o integrada por dos o más trabajadores de la misma de las categorías de profesionales o de oficio.

Art. 127. Serán puntualmente observadas en las Industrias de la Construcción y Obras Públicas las disposiciones contenidas en el Reglamento de 31 de enero de 1949 en cuanto se refiere a situación general de los locales, condiciones de los mismos, ventilación, calefacción, transmisión, motores, transportes interiores y protección de los órganos móviles y mecanismos en marcha.

Art. 128. Se considera obligación primordial de toda Empresa la de cuidar que los trabajos en sus centros o dependencias se efectúen en las mejores condiciones de seguridad e higiene, salvaguardando con ello la salud y la vida de las personas a sus órdenes.

Art. 129. Entre las normas establecidas en disposiciones oficiales, serán objeto de cumplimiento especial las siguientes:

a) El andamiaje en las obras, cualquiera que sea el sistema empleado estará instalado de forma que satisfaga plenamente las condiciones generales de resistencia, movilidad y seguridad.

El material empleado en los mismos será de resistencia adecuada a los esfuerzos a que hayan de ser sometidos.

b) Las tablas que forman el piso de los andamios se dispondrán de modo que no puedan moverse ni dar lugar a oscilaciones peligrosas.

#### IMPERIO en la provincia

## Ayer fué inaugurada la estación telegráfica de Pajares de la Lampreana

Al acto asistió el gobernador civil con un representante de la Dirección General de Telecomunicación y el jefe de Telégrafos

Ayer a las siete de la tarde tuvo lugar en el pueblo de Pajares de la Lampreana el acto inaugural de la Estación municipal telegráfica que ha sido recientemente instalada atendiendo la petición formulada por el Ayuntamiento y merced al plan de ayuda que los organismos competentes están desarrollando para favorecer la puesta en marcha de estos servicios que tan notablemente benefician a los pueblos que se instalan y a todos los circunstantes.

Para asistir a este acto salió poco antes de nuestra capital el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Prudencio Rodríguez Chamorro, acompañado por el Gerente de la Sección de Giro Telegráfico don Enrique Cobeño que ostentaba la representación de la Dirección General de Correos y Telecomunicación y por el jefe del Centro de Telégrafos de Zamora, don Angel Arias Gago.

El alcalde de Pajares con todas las autoridades y jerarquías locales, al frente del vecindario en masa saludó a las personalidades a su llegada de nuestra capital, siéndoles tributada por el pueblo un cariñosísimo recibimiento.

Acto seguido, después de las saluciones y presentaciones de rigor, se procedió a la bendición del local donde ha quedado instalada la oficina municipal de telégrafos, inaugurándose inmediatamente los aparatos transmisores con los primeros telegramas que fueron dirigidos por el gobernador civil y las autoridades que le acompañaban; al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, al Director General de Correos y Telégrafos, al Subsecretario de Trabajo y a altos funcionarios del Cuerpo de Telégrafos.

Los tres primeros telegramas cursados decían textualmente como sigue:

«Gobernador civil a ministro de la Gobernación: Al inaugurar estación telegráfica municipal esta localidad he de permitirme con mucha satisfacción el honor de cursar a V. E. el primer telegrama con mi respetuoso saludo».

«Gobernador civil a excelentísimo señor subsecretario de Trabajo: Desde este lugar de su querida tierra, al inaugurar su estación telegráfica me complazco en enviarle nombre propio, de autoridades y representaciones asistentes y del vecindario nuestra expresión de cariño y consideración».

«Delegado jefe centro a ilustrísimo señor director general Telecomunicación: Al inaugurar estación telegráfica municipal de Pajares de la Lampreana, respetuosamente saludo a V. S.»

Terminado el acto inaugural, el excelentísimo señor gobernador civil, don Prudencio Rodríguez Chamorro tomó la palabra para dirigirse a todos los numerosos concurrentes y poner de relieve en sentidas y elocuentes frases, el esfuerzo reiterado

y constante que el Estado realiza en su preocupación y en su afán de llevar bajo la inspiración y el entusiasmo del Caudillo, a todos los pueblos de España a las mejoras y los adelantos que han de repercutir notablemente en la elevación de su nivel de vida. Don Prudencio Rodríguez Chamorro terminó dedicando un cariñoso recuerdo a la labor que el camarada Rodríguez Fernández Vila realizó al frente del Gobierno civil de Zamora, siendo al final de su disertación calurosamente aplaudido por las numerosas personas que le escuchaban.

Terminado el acto, se repitieron nuevamente las demostraciones jubilosas de efecto tributadas por el vecindario de Pajares de la Lampreana a las autoridades zamoranas, al emprender éstas el regreso a nuestra capital.

## Transcendentales actos se celebran hoy en Santovenia

Hoy domingo, y en el pueblo de Santovenia del Esla, se celebrarán varios actos importantísimos por la gran trascendencia que encierran todos ellos. El programa preparado, cuyo desarrollo será presidido por destacadas autoridades y personalidades zamoranas, será el siguiente:

Por la mañana a las once Misa solemne con la que serán inauguradas las obras de la iglesia parroquial. Seguidamente tendrá lugar la ofrenda y la bendición de los productos de la tierra que será hecha a las autoridades concurrentes por bellísimos jóvenes de la localidad ataviadas con trajes regionales e instaladas en artísticos carros engalanados.

A continuación se efectuará la colocación de la primera piedra de un magnífico Grupo escolar que se construirá con ritmo intenso.

Acto seguido será inaugurada la estación telegráfica que tan notablemente ha de beneficiar al pueblo de Santovenia y a su comarca.

Por último se realizará la bendición de los terrenos donde será construída la estación del ferrocarril en que va a ser transformado el actual apeadero.

Con motivo de estos actos tan trascendentales, las autoridades de Santovenia han preparado todo un brillante programa de festejos populares para diversión del vecindario y como obsequio a las destacadas personalidades que han de visitar hoy la localidad.

Entre estos festejos figuran ejercicios de gimnasia rítmica por los niños de las escuelas, danzas regionales, cine, bailes y fuegos artificiales.

Habiéndose extendido notablemente la noticia de la celebración de todos estos actos se espera que hoy han de acudir a Santovenia nu-

## Guía religiosa

SEPTIEMBRE  
29  
Domingo

16.º DE PENTE-COSTES  
San Miguel Arcángel, Patrón de los Ráido-telegrafistas  
SANTORAL: Eutiquio, Marcelo, Heraclio, mrs., Ciríaco, etc.

CULTOS.—Los publicados en nuestro número de ayer.

#### CULTOS

**Santa María de la Horta.**—Misas a las ocho y ocho y media.  
**Santo Rosario** a las ocho y media.  
**Santa Lucía.**—Misa a las nueve.  
**San Lázaro.**—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.  
**San Vicente Mártir.**—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.  
**Santo Rosario** a las ocho.  
**Santiago del Burgo.**—Misa a las diez.  
**San Juan de Puerta Nueva.**—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.  
**Casa Noviciado del «Amor de Dios».**—Misa a las ocho.  
**Concepcionistas.**—Misa a las ocho y cuarto.  
**San Torcuato.**—Misas a las ocho, ocho y media y nueve y nueve y media.  
**Santa Clara.**—Misa a las ocho y media.  
**Santo Rosario** a las seis y media.  
**Tránsito.**—Misa a las ocho.  
**Marinas.**—Misa a las ocho.  
**Sanjuanistas.**—Misa a las ocho y media.  
**Lourdes.**—Misa a las ocho y media.  
**Magdalena.**—Misas a las ocho y ocho y media.  
**Cabañales.**—Misa a las nueve.  
**Santo Rosario** a las ocho y media.  
**Capilla de la Maternidad.**—Misa diaria a las siete y media.  
**San Andrés.**—Misa a las nueve.  
**Josefinas.**—Misa a las ocho.  
**San Pedro y San Ildefonso.**—Misas a las ocho y media y nueve.  
**Santo Rosario** a las siete y media.  
**San Esteban.**—Misas desde las siete y media hasta las nueve y media.  
**Santo Rosario** a las siete y media.

#### Lunes 30 de septiembre

SANTORAL: Jerónimo, dt.; Gregorio, Honorio, obs.; Sofía; vd.; Victoria, Paula, Acislo, etc.; Víctor, Antonino.

Católicos: cooperemos todos con el mayor entusiasmo a esta campaña española en pro de la vulgarización legítima y propaganda católica de la Biblia.

Celebrad el DIA BIBLICO, leyendo y propagando la Biblia.

#### ESTUDIOS

En los exámenes recientemente celebrados en el Conservatorio de Salamanca después de realizar brillantes ejercicios, ha obtenido la destacada calificación de sobresaliente en sus estudios la inteligente y simpática niña Afriquia Marquina, a la que felicitamos muy efusivamente con tal motivo, haciendo llegar también la enhorabuena más cordial a su familia y en especial a su padre nuestro buen amigo don Agustín Marquina Laviano.

numerosos forasteros de todos los pueblos inmediatos. El Corresponsal

Con brillantes calificaciones ha terminado en la Universidad de Salamanca la carrera de Derecho, el estudioso e inteligente joven don Juan Antonio Barba Palao, que ha realizado los cinco cursos en cuatro años obteniendo siempre matriculas de honor y sobresalientes.

Felicitamos con tal motivo al nuevo abogado y también a sus padres don José Barba y Barba procurador de los Tribunales y doña Teresa Palao Miguel y demás familiares todos.

#### EL CORRESPONSAL

## Ferias y Fiestas en Lubián de Sanabria

Ayer día 28 han dado comienzo en Lubián de Sanabria, los festejos que todos los años se celebran por esta época en honor de Nuestra Señora de la Tuiza. El programa se inició con una gran Feria de ganado, a la que concurren ganados de todas clases, destacando magníficos ejemplares de vacuno. Se concedieron importantes premios y por la noche se organizó una gran verbena popular amenizada por una excelente orquesta.

Hoy día 29 continuarán los festejos con alegres dianas y alboradas, celebrándose seguidamente una Misa solemne en el artístico Santuario de la Virgen de la Tuiza, cantando la juventud femenina de Lubián. Después de la Misa habrá baile en la explanada inmediata al Santuario.

Por la noche tendrá lugar una nueva verbena y a las doce se quemará una gran colección de fuegos artificiales.

Todos los días hasta el 4 de octubre continuarán celebrándose animadas verbenas y como final de los festejos se celebrará la animada y renombradísima feria mensual.

#### EL CORRESPONSAL

CONCURSO MENSUAL Y PRUEBA ANUAL DE REGULADOR PARA EL AFICIONADO CINEMATOGRAFICO

Pronto, importantes premios, en

**PRIMER PLANO**

COSAS DEL DEPORTE

El equipo que presentará el Atlético esta tarde en el Calvario

RADIO ZAMORA RETRANSMITIRA EL ENCUENTRO

Como todo el mundo sabe, dentro de unas horas el Atlético de Zamora se enfrentará a la U. D. Salamanca en el Calvario.

Ayer nos comunicaron oficialmente la composición del cuadro local que es como sigue: Baena, González y Velasco; Iba, Sánchez e Ibarro; Limberg acoso; Lerín, Tito, Clavero, Quintas y Lozano.

Radio Zamora retransmitirá el encuentro

La emisora local retransmitirá el encuentro U. D. S. Atlético de Zamora. Todos los «hinchas» que se queden aquí deberán conectar sus aparatos a las cuatro quince de la tarde hora en que nuestro compañero José Félix del Alcázar comenzará su reportaje deportivo radiofónico.

El martes, homenaje a Cabal

Como repetidamente hemos anunciado, el martes, 1.º de octubre, tendrá lugar el gran partido en homenaje y beneficio de Cabal. El Real Valladolid enviará lo más florido de sus jugadores y Gómez I, Pachó y Argüelles, completarán el cuadro.

Son muchas las peticiones de localidades que han llegado al futbolístico homenajeado y es de esperar que pasado mañana Pantoja registre un lleno extraordinario. Porque Cabal, que todo lo dió un día al equipo local, bien se merece la admiración y el cariño de los zamoranos.

Oposiciones R. E. N. F. E.

Preparación completa para la próxima convocatoria. Gran éxito en la última oposición, el 90 por 100 aprobaron los ejercicios de cultura general, el 30 por 100 plaza. CLASES DE CULTURA GENERAL, FRANCÉS, ANÁLISIS Y CONTABILIDAD. D. Luis Alvarez, D. Fermín Regidor y D. Enrique Beltrán de Lis. Profesorado especialista para otras oposiciones se proveerán oportunamente. San Torcuato, 72, 3.º izq. El curso comienza el 2 de octubre. 1322

Contabilidad - Cálculo - Financiera

Clases desde 1.º de octubre. MANUEL CHAGUACEDA (Profesor Mercantil) Sotelo, 2. ZAMORA 1329

OPOSICIONES A HACIENDA

(Auxiliares de contabilidad) Preparación a cargo de Profesor Mercantil y Jefes de Negociado del Cuerpo. Sueldo 5.000 pesetas y gratificaciones. Título: Bachiller. Perito mercantil, maestro o similar. Informes: Manuel Chaguaceda, Profesor Mercantil, Sotelo, 2. pral. Zamora. Se admiten señoritas. 1385

AGUAVEGA

Preparatorio de Comercio - Ingreso - Magisterio - Oposiciones Cultura general - Idiomas - Taquígrafía PROXIMA APERTURA EN EL MES DE OCTUBRE Apresúfaos a matricularos. Horas de matrícula de siete y media a ocho y media. Avenida Víctor Gallego, 23 Hotel-2.º izquierda. 1338

“El Porvenir de Zamora” S. A.

SE VENDE la finca urbana que fué «Fábrica de vapor» con superficie aproximada de mil ochocientos metros cuadrados.

Para informes en las oficinas “El Porvenir de Zamora”

PARTIDOS Y ARBITROS PARA HOY

PRIMERA DIVISION Español-Coruña, Azón. Castellón-Bilbao, Obiol. Madrid-Murcia, Sanchis Orduña. Gijón-Oviedo, Vilalta. Sabadell-Aviación, Tamarit. Celta-Valencia, Cristóbal. Sevilla-Barcelona, Escartín.

SEGUNDA DIVISION Mallorca-Santander, Asensi. Levante-Betis, Molinos. Hércules R. Sociedad, Ocaña. Málaga-Alcoyano, Solá. Córdoba-Zaragoza, Alvarez Pérez. Ferrol-Granada, Garijo. Baracaldo-Tarragona, Echave.

TERCERA DIVISION Séptimo grupo Alas Segoviana, Pantaleón. Cacereno-Avila, Congregado. Salamanca-Zamora, Santo-Tomás. Talavera-Plasencia, Aija. Béjar-Valladolid, Moreno Sánchez.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRUL LO RIÑON Y ORINA SANTA CLARA, 18 ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA Especialista en garganta, nariz y oídos Plaza Fernández Duro, 1 Teléfono 1412 (censurado)

Dr. M. GALLEGO GOMEZ MENTALES Y NERVIOSAS Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría SANTA CLARA, 21. 5 Censurado

Gonzalo Bellido ESPECIALISTA DE NIÑOS Ex-ayudante de la Cátedra de Infancia de Barcelona Ramos Carrión, 24 5 Teléfono 1408 Censurado

Doctor LUELMO RAVEDILLO Ex-médico del Real Sanatorio del Guadarrama Consulta de enfermedades del pecho, de 11 a 1 y de 4 a 6 Mariano Benlliure, 1, entlo, derecha. Teléfono 1674-Zamora. 1264 (censurado)

PROFESOR DE INGLÉS Y FRANCÉS Razón: Oficinas del Turismo 1291 ZAMORA

FIESTA DE LA FLOR

Nota del Gobierno Civil

En toda España y siguiendo las instrucciones del Patronato Nacional Antituberculoso, se está procediendo a celebrar la llamada Fiesta de la Flor. El próximo día doce de octubre tendrá lugar dicha Fiesta en Zamora y dados los fines a que están destinados los ingresos que se recauden en dicho día, este Gobierno Civil espera de todos los zamoranos, han de contribuir en la medida de sus fuerzas a aliviar en lo posible la situación de los tuberculosos pobres de Zamora, a cuyo objeto se dará comienzo inmediatamente a las gestiones oportunas para dicha recaudación. Zamora 28 de septiembre de 1946.—El gobernador civil, Prudencio R. Chamorro.

Programa de la emisión de confraternización hispano-portuguesa

Ha sido redactado el programa de la emisión de confraternidad hispano-lusa que tendrá lugar en Radio Zamora el día de mañana a las once menos cuarto de la noche y que, como venimos anunciando a nuestros lectores, promete constituir un interesante acontecimiento cultural. El programa dice así:

- 1. Himno de Portugal. Fragmento de «Os Lusíadas».
2. Presentación de la emisión en castellano y portugués.
3. Adhesión del excelentísimo señor gobernador civil accidental de Zamora.
4. Música brasileña. Ilustraciones poéticas de don Juan Carlos Villacorta.
5. «Historia trágico-marítima de Portugal». Fondos musicales de la sinfonía de Dvorak «Nuevo Mundo». Fragmentos de «Os Lusíadas».
6. Poemas brasileños sobre fondos de música del mismo país.
7. «El marinero portugués» por el muy ilustre señor maestra escuela de la S. I. Catedral de Zamora, Correspondiente de la Academia de la Historia, don Amado Gómez.
8. Recital de fados portugueses.
9. «Literatura portuguesa» por el catedrático del Instituto de Zamora, don Ramón Luélmo.
10. «Geografía y lírica de la frontera hispano-portuguesa» por el escritor don Juan Carlos Villacorta Luis.

Ilustraciones poéticas de Martín Codax, Rosalía de Castro, Camoens, Unamuno y Garcilaso. Fondos de música popular gallega y castellana y textos sinfónicos.

SWISS REUNIDAS RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO FACILIDAD DE DEVOLUCION DA CATALOGO GRATIS BIERNANI GUIPUZUA

NOTICIAS Y AVISOS

Servicio Nacional del Trigo

Estando en vigor la Orden del Ministerio de Agricultura de 28 de septiembre de 1939, por la que se concede a los agricultores vendedores de trigo a este Servicio un porcentaje de salvados en relación con la cantidad vendida de dicho cereal, se les hace saber por medio del presente aviso que pueden seguir haciendo uso de este derecho conforme se llevó a cabo en años anteriores haciendo la petición en la Jefatura de Almacén donde entreguen o hayan entregado el trigo de venta (sin incluir el de canje) presentando a este fin la ficha C-1 del año actual para que a vista de la misma el jefe de almacén les provea de la autorización correspondiente que servirá de orden de entrega para el fabricante que ha de servírselo mediante el pago de su importe al precio oficial de tasa, o sea a 55 pesetas los 100 kilogramos.

Junta Provincial de Combustibles Líquidos

Durante el próximo mes de octubre, continuará el régimen de libertad de adquisición de gasolina, gasoil y lubricantes, en la forma ya establecida.

Pago del impuesto de restricción. El pago del impuesto de restricción, deberá hacerse efectivo en la agencia de CAMPASA durante la segunda quincena del mes anterior a la vigencia del recibo, y durante los diez primeros días del de su vigencia. A partir del día 11 y hasta el último día del mes a que hacen referencia, los recibos no recogidos por sus titulares podrán hacerse efectivos con un recargo del 10 por 100 de su importe. Transcurrido este segundo plazo los recibos no retirados serán remitidos a la Comisaría para la resolución que proceda.

Queda suprimida en el próximo mes de octubre, la facultad concedida en meses anteriores para abonar el impuesto fuera de la Junta donde estén inscritos los vehículos.

Se recuerda que las bajas en el Impuesto de Restricción deberán solicitarse antes de finalizar el mes anterior para el que se solicitan, debiendo consignarse en la instancia exactamente, el local en que queda inutilizado el coche, y domicilio del propietario.

Fuel-oil Por esta Junta se admitirán peticiones de nuevas altas de tarjetas de fuel-oil con arreglo a lo dispuesto por las mismas, advirtiendo que de momento estas peticiones no serán atendidas, sino que servirán para formar la estadística que permita formar un juicio exacto acerca de la cantidad necesaria de dicho producto, para poder declarar libre el consumo de fuel-oil.

FARMACIAS DE GUARDIA Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Doña Catalina González, don Angel Rebollo y don Ventura Nieto.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS En el sorteo correspondiente al día 28 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 506 y con 2,50 los terminados en 06

La Biblia es el libro de texto de la civilización europea. (Balmes)

Celebrad el DIA BIBLICO, leyendo y propagando la Biblia.

Santos Tuda inaugura hoy una Exposición de acuarelas

En el Museo provincial de Bellas Artes se inaugurará hoy domingo una exposición de 16 acuarelas pintadas por el notable y prestigioso artista zamorano nuestro buen amigo y antiguo colaborador Pedro Santos Tuda.

«La fuente», «Pinos», «Chopos», «Tejedora», «Zamora», «Calle de la Escalinata», «de San Isidor», «de la Alberguería», «de San Cipriano», «Iglesia de Santiago el Viejo», «Iglesia de Santa María la Nueva», «Viejas Casas», «la Catedral y el río», «Toro», «Palacio Toresano», y «Arco toresano del postigo». Estos son los títulos de los dieciséis cuadros que este vigoroso y magnífico pintor zamorano presentará hoy en su exposición que permanecerá abierta hasta el día 6 del mes próximo, siendo la entrada pública después del acto inaugural.



Noticiario Sindical

Sindicato provincial de la Piel

Se pone en conocimiento de los zapateros que se suministren en esta capital de la letra T. a la V., con Santovenia del Eslo y Santa Eufemia del Barco, que pueden pasar por las oficinas de este Sindicato (Ramón Carrión, 74) en el plazo de diez días con objeto de retirar el cupo de suela correspondiente al cupón número 17, advirtiendo que serán anulados todos aquellos cupones que en el plazo señalado no se presenten a retirar el cupo de referencia.

Los matriculados deberán venir provistos del último recibo de la contribución Industrial y de la cuota sindical.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS

VENDESE bicicleta caballero paseo, completamente equipada. Fábrica Lanás Cabañales. (1314).

SE VENDE un motor de Gas-oil Diesel para riegos 24 caballos. Razón: En Villaralbo Comunidad de Regantes El Presidente. (1319)

SE VENDE casa en Villaralbo. Informes: Balborraz, 26. (1323).

VENDO libre renteros, huerta con cereales, prado, total 18 hectáreas. Casa, dependencias, moto-bomba eléctrica. Siete vacas labor, leche, plena producción, aperos, pienso. Provincia Zamora, carretera y próxima estación ferrocarril. Dirigirse: Publicación Rei, San Pablo, 5. Salamanca. 1347

VENDO solar de 155 metros cercano, con acometida de agua y alcantarillado y un cobertizo en el mismo. Informarán calle Alfonso de Castro «Bar Bruno». 1351

TRASPASOS

TRASPASO taller reparación Calzados. Con existencias o sin ellas. Balborraz, 26. (1324).

VARIOS

SE NECESITAN dos molineros para Fábrica de Harinas de piedras. Ofertas al Gremio provincial Harinero de Zamora. Avenida Requena, 5. 1341

SE DESEA ADQUIRIR FABRICA HARINAS. Indicar características y condiciones. M. Michinel. P. Puebla, 12. 1.º Zamora. 1346

NECESITO habitación soleada. Razón: Balborraz, 26-2.º Zamora. 1349

Notas de Sociedad

Una boda

En la iglesia parroquial del populoso barrio de San Frontis se celebró ayer por la mañana el enlace matrimonial de nuestro buen amigo don José Martín Diego, diligente conserje del Gobierno civil, con la joven y bella señorita Angelita Fresnadillo Hernández.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Concha Lorenzo Rodrigo, amiga de la desposada y don José María Alejandro Diego, conocido industrial zamorano y primo del novio.

Bendijo la unión el muy ilustre señor canónigo de la Santa Iglesia Catedral, don Manuel Gil, viéndose el templo totalmente lleno por los numerosos invitados y amigos de los contrayentes, entre los cuales se hallaba el secretario general del Gobierno civil, don Andrés Benítez.

Después de la ceremonia religiosa los concurrentes fueron obsequiados con esplendor.

Enviamos con tan grato motivo nuestra felicitación más afectuosa y efusiva tanto a los recién casados como a sus familiares todos.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Harry Stephen Keeler: «Noches de Sing-Sing». Novela (3.ª edic.). 15 pesetas.—Gascón y Marin: «Derecho Administrativo». 9.ª edición (2 tomos). 110.—Suárez Delgado: «Contestaciones completas para Auxiliares Femeninos de la Dirección de Seguridad». 40.—Vico y Veiga: «Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación» (Omnibus, camiones, turismos). 125.—Biblioteca legislativa: «Estatuto General de la Abogacía». 3.—Rufino Gea: «Ondas Cortas» Propagación, recepción, horario. Libro indispensable para todo radioyente, 18.—Biblioteca legislativa: «Reglamento general de Seguridad e Higiene en el trabajo». 3.—Manresa: «Comentarios a la Ley de Enjuiciamiento Civil» (Tomo VI-Arts. 1.318 a 1.560), 6.ª edición revisada y puesta al día en legislación, jurisprudencia y formularios por don Rafael García Valdés, Vicesecretario del Tribunal Supremo, 65.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados 23 y 6. Madrid. 1343

Nuevo Teatro Taquilla 1315

HOY: Estreno de la emocionantísima superproducción Ufilms

Cita en la frontera por Roy Rogers, con su caballo Tiger y Ruth Terry

Enseguida otro sensacional estreno Cifesa

EL HOMBRE QUE LAS ENAMORA por Armando Calvo y Luchy Soto

Teatro Principal Taquilla 1753

HOY: Último día del gigante film Metro

HISTORIA DE DOS CIUDADES por Ronald Colman y Elizabeth Allan Una joya cinematográfica mundial

El martes: Presentación de la Gran Compañía de Comedias Cómicas Guadalupe Muñoz Sampedro Luchy Soto-Luis Peña con el sensacional estreno de Carlos Llopias

NOSOTROS ELLAS... Y EL DUENDE

El mayor triunfo teatral del año en Madrid

CINE BARRUECO

HOY: A las 5, 7'30 y 10'30

Gran éxito con el estreno de la magnífica película LOS HIJOS DE DON VENANCIO

Tolerada menores Joaquín Pardavé, Alfredo Varela y Mailú. Extraordinariamente cómica y con un apasionante partido de fútbol que la hace altamente interesante. Vea la Bomba atómica en el NO-DO Mañana, último día, a las 7'30 y 10'30

Pronto: Un estreno bomba... arrollador... incontestable... todo contra él es imposible. Es nada menos que CANTINFLAS, el Rey Mago de la Gracia, hecho para un nuevo

Romeo y Julieta

¡Qué película! Si contiene más gracia explosiva que la Bomba atómica

El martes: La soberana producción "Paramount" en tecnicolor y tolerada menores

POLICIA MONTADA DEL CANADA Gary Cooper, Madeleine Carroll, Robert Preston, Preston Foster, Lon Chaney Jr. y Paulette Goddard



PRIMER ANIVERSARIO Hoyad a Dios en caridad por el alma del SEÑOR

DON JOSE FLORES MAYOR

Teniente coronel de la Guardia Civil y de la Policía Armada Que falleció en Ferreras de Abajo el 1 de octubre de 1945, Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada viuda, doña Valentina Conejo; hijos, doña María, don José Manuel y don Alfonso; hijos políticos, doña Heliodora Hernández Meses y don Heriberto Vela Carrion; nietos y demás familia,

Recuerdan a usted tan sensible desgracia y le ruegan asista al funeral de Cabo de Año que por el descanso eterno del alma del finado, tendrá lugar el día 2 de octubre, a las ONCE de la mañana en la iglesia parroquial de Tábara, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Zamora, 29 de septiembre de 1946.

Las misas que se celebren en dicho día en la Iglesia de San Esteban (Zamora) a las NUEVE, Morales del Vino y Ferreras-de Abajo, serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

1350-7



## De cinco a diez de los acusados en Nuremberg serán condenados a muerte

### Y serán ahorcados en Berlín

NUREMBERG, 28.—En esta ciudad se dice hoy que serán sentenciados a muerte de cinco a diez de los acusados como criminales de guerra. Se agrega que los condenados a la última pena serán trasladados a Berlín donde serán ahorcados.

Hoy han estado aquí cuatro generales aliados para discutir sobre los medios de traslado.

Los ejecutores oficiales de las sentencias serán las cuatro potencias que ocupan Alemania: Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y Francia.

Se han tomado grandes precauciones para evitar suicidios.—Efe.

Lo que cree sobre las sentencias un abogado yanqui

LONDRES, 28.—El abogado norteamericano Owen Cunningham cree que el doctor Schacht, Von Papen y Von Neurath serán absueltos por el tribunal de Nuremberg, según las declaraciones que ha hecho al correspondiente en Tokio del diario «Daily Mail».

Cunningham que fué el defensor del general Oshima, juzgado en el Japón, acaba de regresar de Nuremberg, donde consultó los antecedentes de los archivos diplomáticos. Opina también que el tribunal no mostrará demasiada dureza o quizá absuelva al mariscal Keitel, al general Jodl, a los almirantes Doenitz y Raeder y Rudolf Hess.

El correspondiente del citado diario inglés afirma que Cunningham basa sus predicciones en que el tribunal de Nuremberg no está interesado en discutir los preceptos jurídicos. De no haber sido por la cuestión de juicios y por las persecuciones contra las minorías, no hubiera sido muy duro con los acusados alemanes. Keitel y Jodl gozan de las simpatías de los jefes militares norteamericanos que, desde luego, opinan que no deben ser declarados responsables de las decisiones políticas de su Gobierno.

Los jueces han sellado las sentencias hasta el lunes.

NUREMBERG, 28.—En el palacio

## «Observatore Romano» replica a las declaraciones anticatólicas de Tito

No compartir las ideas del dictador es considerado en Yugoslavia como un crimen

CIUDAD DEL VATICANO, 28.

—Por tercera vez el periódico «Observatore Romano» órgano de la Santa Sede, dedica un editorial a la detención del arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac y dice que el único crimen hoy en Yugoslavia consiste en no compartir las ideas del mariscal Tito. «El mariscal liberador», añade el periódico, no puede pretender que la carta pastoral firmada por el arzobispo de Zagreb, constituye un crimen, porque no coincide con su régimen. La carta en cuestión coincide con los puntos de vista de la Religión».

El «Observatore» dice también que Tito se ha adueñado del poder por medio de la fuerza y por consiguiente, cualquier adversario suyo, empleando los mismos métodos, la misma lógica y los mismos motivos que él, podría acusar a Tito de los mismos «crímenes» que él achaca a los demás.

Este editorial del órgano del Vaticano es una respuesta a las declaraciones anticatólicas hechas por Tito ante un grupo de estudiantes extranjeros en Belgrado.—Efe.

de Justicia se reunieron los jueces que entienden en el proceso contra los antiguos dirigentes alemanes y sellaron las sentencias que, después de los planes de invasión de Europa, es el documento más secreto quizá de todo el mundo.—Efe.

Se suicida ingiriendo un veneno al ser invitado a comparecer ante el tribunal de Nuremberg

VIENA, 28.—El profesor Hans Eppinger, que atendió a Stalin durante la enfermedad que éste tuvo en 1940, ha muerto después de ingerir un veneno. Había recibido un mandamiento judicial para comparecer ante el tribunal de «crímenes de guerra» de Nuremberg. Se dice estaba complicado en los experimentos del campo de concentración de Dachau.—Efe.

## Jorge II desembarcó en Phaleron para trasladarse en automóvil a Atenas

En la capital griega asistió a un solemne Te Deum de gracias en la Catedral

ATENAS, 28.—El rey Jorge II de los helenos ha desembarcado en el puerto de Phaleron en su retorno al país, después de cinco años y medio de exilio. Las campanas fueron echadas al vuelo cuando el monarca descendió del destructor «Miaouis», acompañado por el príncipe heredero y la princesa Federica.

Su aparición en el muelle fué saludada por ciento una salvas de artillería y frenéticos aplausos de la multitud que se había congregado para recibirle. El rey, que vestía uniforme de general del ejército, pasó revista a las fuerzas que le rendían honores, entre las cuales figuraba un destacamento de tropas británicas. Acto seguido subió a un coche para dirigirse a Atenas. El automóvil real fué escoltado por ciento veinte motoristas del nuevo ejército griego y de la policía militar.

Al ponerse en marcha la comitiva las unidades de la flota griega fondeadas en el puerto dispararon veintidós cañonazos mientras varias escuadras de aviones evolucionaban por el aire.—Efe.

## SIR VICTOR MALLET EN VIGO

Hoy realizará una excursión marítima por la bahía

VIGO, 28.—Ha llegado a esta ciudad el embajador inglés en España, sir Victor Mallet. Acudieron a saludarle el gobernador militar, comandante de Marina, el cónsul de Inglaterra en Vigo, y una numerosa representación de la colonia inglesa.

Mañana, antes de almorzar, realizará una excursión marítima por la bahía y a su regreso será obsequiado por el Ayuntamiento con un almuerzo en el palacio municipal de Castrelos. Después, probablemente asistirá al partido Celta-Valencia, en Balaidos.

Pasado mañana sir Victor Mallet saldrá para Orense y León. El embajador de Inglaterra ha manifestado que había recibido muy buena impresión de Vigo.—Logos.

## CAMPESINOS

Los que disfrutáis de los beneficios del Subsidio Familiar, tenéis derecho a percibirlo en la cuantía que se fija en el recibo, sin descuento de ninguna clase. Cualquier anomalía en este sentido debe ser comunicada urgentemente al Jefe Provincial de la Obra «Previsión Social» y a la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

## Feria de San Miguel en Sevilla

Sólo el ganado de cerda se cotiza en baja

SEVILLA, 28.—Se ha celebrado hoy el primer día de ganado de San Miguel. Hay mucha animación, las transacciones son numerosas y los precios bastante elevados. El ganado de cerda tiende a la baja.—Logos.

La sequía y el calor retrasan en Jerez las faenas de vendimia

JEREZ DE LA FRONTERA, 28.—Debido a la sequía y el calor se han retrasado este año las faenas de la vendimia. Por ello en algunas viñas los trabajos se hallan en su apogeo. La cosecha es muy superior a la del pasado año en cantidad y calidad.—Logos.

## ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

## Alineación del Salamanca

SALAMANCA, 29.—La U. D. S. alineará esta tarde frente al Atlético de Zamora el siguiente equipo: Salinas, Oruña y Mateo; Párraga, García y Quiro; Nandó, Dámaso, Muñoz, Azcue y Urre.

No asistió el jefe del partido republicano liberal Sofoulis.—Efe.

Jorge II ovacionado por la muchedumbre al visitar el monumento al soldado desconocido

ATENAS, 28.—Una vez terminado el solemne Te Deum en la catedral, el rey Jorge II, acompañado del príncipe heredero y del Gobierno se trasladó a la plaza de la Constitución, en cuyo centro se encuentra el monumento al soldado desconocido. Una gran muchedumbre ovacionó con entusiasmo al rey cuando éste se bajó del automóvil y pasó revista a varios destacamentos del ejército griego.

A continuación, el soberano depositó una gran corona de laurel al pie del monumento, mientras las bandas de música militares interpretaban el himno nacional griego. Cuando terminó la emocionante ceremonia, el rey se trasladó a través de las calles engalanadas al edificio del Parlamento, desde cuyo balcón principal saludó a la multitud que le aclamaba con gran entusiasmo. Finalmente, en el Palacio real, recibió a los altos funcionarios del Gobierno y a los miembros del Cuerpo Diplomático acreditado en Atenas.—Efe.

Haz por los demás lo que hubieras querido que los demás hicieran por tí. El día 12 es la Fiesta de la Flor. El enfermo espera mucho de tu generosidad.

## LABOR penitenciaria

Cuando la propaganda roja, batida y desbaratada en todos los terrenos a que se la lleva, comienza a girar en torno a nuestro régimen penitenciario, atribuyéndole características de crueldad, procedimientos que sólo se emplearon en aquellos días en que ellos, los que dieron vida y alienan esa campaña de falsedades, tiranizaban parte del territorio nacional, surgen cifras y datos que son el testimonio más elocuente de una realidad que en vano se intenta desfigurar por quienes no reparan en medios, por ruines que ellos sean, con tal de mantener latente esa ofensiva de embustes con la que pretenden crear una atmósfera de hostilidad contra España con fines lo suficientemente claros para engañar a nadie. Ellos son los que son, y esta simple consideración basta y sobra para advertir a todos de los propósitos que les guían por el camino, empedrado de calumnias, que siguen.

Con motivo de la patrona de los reclusos, Nuestra Señora de la Merced, se han hecho públicos, obtenidos en los centros oficiales, datos concretos relacionados con la vida en las prisiones españolas, los cuales expresan importantes particularidades sobre el funcionamiento de nuestros centros penitenciarios, tales como los relativos a la alimentación de los reclusos, superior a las calorías necesarias, redención de penas por el trabajo y rebuendos y subsidios, ya que todos cuantos sufren privación de libertad por diversas causas, hacen dedicación de una parte del tiempo a una labor provechosa, que a la vez que sirve para acortar la duración de su condena les permite obtener una retribución que llena fines altamente sociales y económicos. Y así, durante el año 1945, el total de jornales devengados por los reclusos trabajadores ascendió a más de veinte millones y medio de pesetas, de las que fueron entregadas a los propios reclusos en concepto de sobrealimentación y en mano, 4.183.601,33 pesetas.

A los familiares de los reclusos les fueron giradas las cantidades siguientes: por asignación familiar, 6.664.918 pesetas; por plus de cargas familiares, 621.354,66; por subsidio familiar, 663.644,96; gratificación de Navidad, 149.861,15 pesetas.

En cartillas postales de ahorro de los penados se ingresaron 1.484.003 pesetas, destinándose al pago de estancias de los hijos de los reclusos en colegios la importante suma de 7.833.968,17 pesetas. El promedio mensual de familias de reclusos beneficiadas durante el expresado año con asignación familiar se cifra en 7.278 pesetas.

Lo dicho, con ser bastante para determinar la naturaleza del régimen penitenciario español, no lo es todo, ya que son muchas las facetas que lo caracterizan y distinguen de los que imperan en otros países e incontables los beneficios de toda índole que derivan del sentido humano y cristiano, de verdadera redención de los que un día se vieron privados de libertad por imperativo de leyes justas en que el mismo se inspira.

## COLUMNAS DE LA MAESTRIA

# Santos Tuda, otra vez

Por Juan Carlos VILLACORTA

Pedro Santos Tuda ha hecho un alto en su camino de gradas y arcillo, de platos fríos y de negros ardorosos para pintar una teoría de acuarelas a la suave manera florentina, en la que la minucia y la transparencia juegan infantilmente un juego musical e ingravido. Pedro Santos Tuda, pintor sobrio de la reflexiva pesadumbre y la reposada melancolía, del tiempo delirante de los páramos y de la contención esencial de las monocromías ha reunido en su paleta cuatro simples colores, el carmín, el siena, el azul y el ocre, para esquematizar la delicada sugerencia de unos paisajes en los que el dibujo apenas se insinúa para dejar transitable un espacio infinito sobre el que se cte me dejar, frutal y maduro, el color.

Otra vez, Santos Tuda, nos da una lección sobre el fácil esfuerzo. Todo el primor de la provincia aparece pudoroso, recatado y humilde en las acuarelas de Santos Tuda.

La ciudad entera se exhibe redimida de la tarjeta postal y del tópico folklorista. La clásica visión de la catedral y el río se salva de un fácil colorismo, sumida, como Pedro la ha pintado, en luz de madrugada. En el aire vibra un aire casi friolento y el río es un río desvaído, ni verde ni maduro, un río incierto, pero el sol anda rondando las altas torres y los oros bizantinos están a punto de despertar. Parece desgarrarse en el horizonte una inmensa claridad lechosa, una claridad grávida, porque Santos Tuda ha querido ver la ciudad prenunetada, es decir, en trance de maternidad. El mundo mágico del color es más una realidad que una promesa y son dos chopos solitarios los que acompañan la soledad del paisaje que quiere permanecer ensimismado, viviendo en su propia entraña y gozando su propia soledad.

Con la misma honestidad, lejos de toda concesión, Pedro Santos Tuda nos va descifrando el corazón de Zamora. Se ha parado en la calle de San Cipriano y la ha visto indecisa entre el sol y la sombra. Acaso ha querido resolver el eterno problema de la eternidad y el tiempo, de la primavera que resucita y el otoño que muere en cada latido y acaso por eso el tiempo transeúnte se fija en unos cielos actuales y ultramarinos mientras que el tiempo que no pasa se agosta en colores más minerales que vegetales. La calle parece trozada en función de un equilibrio que no responde a medida humana. Uno piensa que están fallando las leyes de gravedad pero Santos Tuda sabe que tal aposento ha sido edificado no para el vivir seguro sino para el vivir incierto, no para la anécdota municipal y doméstica de unas albahacas, sino para asomarse al balcón y decirte donosuras al aire y salir al encuentro de Dios y pisarle los atajos al cielo ultramarino. «Allá se me quema el alma—ya no puede más vivir».

Por todas las calles puede salirse al encuentro de esa alta verdad. Esta calle de la Escalinata que Santos Tuda ha pintado más parece hecha para el regusto de lo enterno que para la apacibilidad de la vivienda. Las casas miserables se ensalman en el blanco delirante que las enjabeiga. El tiempo ha mordido el rojo de la alta galería pero ella permanece, entonada en colores sabios y antiguos, bendiciendo el tiempo transido. Yo me pregunto qué herida sensibilidad azota los ojos de Pedro Santos cuando acierta a ver, bajo los ateros, unas sombras violeta que más parecen color de otro mundo que fantasía de enamorado. Hay un primer plano de tejas cocidas con arcilla de Olivares y

sobre él se levanta un friso insipido y frío de musgo para dejar paso a un segundo plano de acacias plateadas sobre el que se alza un cielo, casi insensato, propio a las más extremadas fantasías. Y Pedro Santos ha sabido integrar ese plural cromático en una unidad rítmica, ha sabido someterlo a una ley inexorable de pesadumbre y de calma, porque el tiempo de su paleta es un tiempo parado al sol.

Yo me pregunto adónde va esa calle de la Alberguería que se alza sobre sombras violetas camino de la luz del mediodía. Yo me pregunto si por esa calle se puede ir a alguna parte o si está ahí simplemente para que nos perdamos en el laberinto maravilloso de sus aleros y de sus blancos tejados y transparentes. Yo me pregunto si esa calle no está ahí para darnos de bruce con la dulzura del azul, la dulzura lavado, la dulzura de los pensamientos.

Ya no importa el camino sino el caminar. La acuarela que representa unas viejas casas es un callejón sin salida pero eso no importa, porque del callejón puede uno evadirse hacia arriba, es decir, hacia el alto. Todo es una pura tentación de fuga. Quisiéramos evadirnos con el color rapado por la gran llamada. Y en definitiva sabemos que lo adorable está arriba aunque tengamos que renunciar a esa puerta que pide arrayanes y mirlos y que parece anunciar la cueva misteriosa de la gitanería.

Pedro Santos Tuda se ha detenido ante los pórticos de nuestras iglesias. Por ejemplo ante la espadaña limpia de la Iglesia de Santa María. Quizá lo mejor pintado de toda la obra acuarelistica que ahora presenta sea esa puerta de Santa María. ¿Qué vaho mineral de metales mordidos por el logarto del tiempo, qué agónica oxidación de la piedra, sufre su martirio en la puerta de Santa María? Yo quisiera preguntarme qué torturada manipulación del color ha llevado a cabo Pedro Santos Tuda. Sobre la piedra que se desmorona se tumba la hierba al sol y la espadaña solitaria, resulta el símbolo de la Castilla espaciosa y triste, de la Castilla capaz de sostener sobre el hombro de una triste casa la inmensa y aterda mole del horizonte azul.

La Iglesia de San Isidoro está vista a la luz de un sol trasparecido. Masas, altura y volúmenes emparedan el tiempo, pero el lienzo se desconfía y la acuarela nos da la imagen antigua de los fantasmás infantiles, sencillos e impresionantes.

Por el arroyo llegamos a Santiago el viejo que más parece una viñeta iluminada de un códice viejo. La acuarela está acabada con una técnica simplísimica, sin esfuerzo ni exigencias. Y la Iglesia está ahí para la sazón del viandante que sólo necesita aliviar la mirada con un minuto de reposo.

Santos Tuda ha visto también el Arco del Postigo de Toro con una infinita distancia interior, con una luz refleja que le viene del más allá y que se detiene morosamente bajo el arco, con una luz incandescente y de todas las horas, con una luz fugitiva y enamorada.

Las acuarelas sobre parques madrileños nos recuerdan el delirio vegetal de Bonin y tienen una resonancia casi tropical de floresta virgen de folia canario, de Adán desnudo.

Y la fuente del Retiro quedará en la acuarela de Santos Tuda con la propia y alguna gravedad del tiempo cartolerista, erudito y bárbaro al mismo tiempo.

## Jefe de la zona británica de ocupación en Alemania



El mariscal del Aire, sir Sholto Douglas sale con destino a Alemania para asumir los cargos de comandante en jefe de la zona británica en aquel país, y miembro de la Comisión alada de Control. En esta fotografía apareció el mariscal pasando revista a las tropas que le rindieron honores en el aeródromo, poco antes de tomar el avión.